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Proba scrisa
Limba si literatura maghiara materna
BAREM DE EVALUARE $I NOTARE
Varianta 3

* Se puncteaza orice modalitate de rezolvare corecta a cerintelor.

* Nu se acorda punctaje intermediare, altele decat cele precizate explicit in barem.

* Se acorda zece puncte din oficiu. Punctajul total este de 100 de puncte. Nota finala se
calculeaza prin impartirea la zece a punctajului total acordat pentru lucrare.

|. TETEL (60 pont)
A.
1. Explicit informaciok visszakeresése a szdvegbdl: Lehetséges valaszok: 1. vonzd kulsejd,
2. finom, 3. jobb kedviink is lesz t6le, 4. édes és csabitd, tlizes és fliszeres, bddité vagy
meglepd. (Az édes és csabito, tlizes és fliszeres, boditdé vagy meglepd tulajdonsagok kulon-
kalon is elfogadhatéak.) Tovabba: csokoladés kulsejd, krémmel toltott, kulénbdzd
formavilagu (apré, kiulbnleges, édes). Minden helyesen azonositott tulajdonsag 1 pontot ér.
4 pont
2. Explicit és implicit informaciok visszakeresése a szdvegbdl. Helyes valaszok: a., d.
Minden helyes doéntés 1 pontot ér. (Az a., d. betljelek kiirasa 2x1 pontot ér, a b., c. valasz
betljelének ki NEM irasa 2x1 pontot ér. Amennyiben a teljes valasz hianyzik, ezek a pontok
nem megadhatok.) 4 pont
3. Explicit informaciok visszakeresése a szovegbdl. Minden helyes tarsitas 1 pontot ér.
Minden rovatba egyetlen betijel kell hogy kerljon. Tébb jeldlés esetén a valasz érvénytelen.
Helyes valasz:
1) d.
2)
3)
4)
5)
6)

oL

6 pont
4. Explicit és implicit informaciok visszakeresése a szovegbdl. Egyenes kovetkeztetések
levonasa a szdvegbdl vett informaciok alapjan. Minden helyes valasz 1 pontot ér. A valasz
csak akkor érvényes, ha minden kijelentés betljele egyetlen rovatba kertl. A helyes
valaszok:

Igaz, a kijelentés szerepel a szévegben a., e.
A szdveg informécioi alapjan hamis C.
Igaz, a kijelentés tartalmara kdvetkeztetni lehet a széveg informéaciéi alapjan | b.
Erre vonatkozéan a szOveg nem tartalmaz informaciékat d.
5 pont

5. Kifejezések értelmezése a szoveg informacioi alapjan. Rovid valasz megfogalmazasa.
Minden helyes értelmezés/magyarazat/szinonim kifejezés 1 pontot ér. Lehetséges valaszok:
széles korben ismert = népszerii/sokan tudjak, mi az;, Regensburgban székeld (gyllés) =
regensburgi székhelyl (gyllés)/Regensburgba 6sszehivott (gyllés); édességekkel allt el6
(az alkalomra) = desszertet szolgélt fel/desszertet készitett/desszerttel rukkolt el®; sikert
aratott = izlett/kedveltté valt; meghdditotta a vildgot = vilagszerte ismertté/kdzkedveltté valt.

5 pont
6. A kdéznapi szovegek valésagvonatkozasainak megfigyelése, szbvegtomorités a Iényeg/fé
gondolat kiemelésével és atfogalmazasaval, a szdveg informécidinak felhasznalasa a
megadott konkrét helyzetben. Lehetséges vdlasz: Szivesen ajandékoznék bonbont, szinte
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barkinek, hiszen az édességet majdnem mindenki kedveli, nem lehet vele melléfogni. A
bonbonok tébbnyire diszcsomagolasban vannak, kilonlegesek és lnnepélyesek, jol illenek
az alkalmakhoz. Ha valaki mégsem szereti a bonbonokat, tovabbajandékozhatja 6ket. / Nem
szivesen ajandékozok bonbont, mert bar népszerli, nem kornyezetkiméld ajandék, sokkal
tobb a csomagolasa, mint maga az édesség. Erdemesebb egy tabla csokit adni, azzal nem
gy(ijtjuk fel ugy a szemetet, mert a bonbon csomagolasat el6bb-utdbb kidobjuk, még akkor is,
ha a dobozt felhasznalhatjuk mas aprésagok taroldsara is. Az bonbonban sok a cukor, a
cukor fogyasztdsa pedig nem egészséges, inkdbb valami cukormentes, hulladékmentes,
kérnyezetkimélé nasit valasztanék. Ervényes, a szdveg megfeleld informacioit felhasznalo,
telies valasz — 6 pont, érvényes, de a szbvegre csak részben alapozé valasz — 5 pont,
ervényes, de csak részben kifejtett valasz — 4 pont, részben érvényes, kifejtett valasz — 3
pont, részben érvényes, részben kifejtett valasz — 2 pont, kisérlet a valaszadasra — 1 pont.

6 pont
B.
1. Explicit informacidk visszakeresése a szévegbdél. Minden aldhuzott nyelvi elemet helyesen
értelmezd kifejezés/mondat 1 pontot ér. Ennek ellenére = annak ellenére, hogy egy atlagos
doboz bonbon alig tartalmaz tébb grammnyi ehet6 anyagot, mint egy hagyomanyos tabla
csokoladé (ehhez képest annak tobbszorosét termeli hulladékban, kilondsen, ha egyenként
csomagolt termékrél van sz6.); az izlését = a megajandékozott (személy) izlését; ekkor = a
XVII. szdzadban/ Jaluzot (és Praslin) idejében; éket = a kuldnleges, falatnyi édességeket/ az
elsé bonbonokat. 4 pont
2. Implicit informaciok (fokusz szerepl kifejezés) azonositdsa a mondatban, az ennek
megfeleld valaszlehetéség (fokusztagadast tartalmazé mondat) azonositasa. A helyesen
azonositott valasz 4 pontot ér. A helyes valasz: b. 4 pont
3. Mondatszerkezet felismerése, adott szerepl (alanyi, targyi, hatarozéi) kifejezések
azonositasa, kivalasztasa a lehet6ségek kozil. Minden helyesen azonositott kifejezés 2
pontot ér. Hibas, hianyzo vagy tébb valasz nem ér pontot. Helyes vélaszok: 1) — a.; 2) — d.; 3)
—b. 6 pont
4. Implicit informaciok (ki nem fejtett tartalomra valé utalds) azonositasa a mondatban, az
ennek megfeleld valaszlehetéség (értelmezés) azonositasa. A helyesen azonositott valasz 4
pontot ér. A helyes valasz: c. 4 pont
5. Implicit informacidk (idébeliségre valé utalasok) azonositdsa a mondatban, az ezeknek
megfeleld valaszlehetéség (lehetséges ok a jeldletlen igealak hasznalatara) azonositasa.
Minden helyes tarsitas 2 pontot ér. Hibas, hianyz6 vagy tobb valasz nem ér pontot. A helyes
vélaszok: 1) —b., 2) —c., 3) - d. 6 pont
6. Logikai struktarak (ok-okozati 6sszefiiggések) azonositasa a mondatban. Minden helyesen
azonositott ok és okozat 1 pontot ér. Lehetséges valaszok:

Mondat Ok Okozat
1) az ara vagy a tulcsomagoltsaga (miatt) (méltan) éri kritika/ kritika éri
2) (mivel) vonzé kiilsejd, finom, raadasul Az édességre szinte mindenkinek
Jjobb kedviink is lesz téle nehezére esik nemet mondani
3 A konyhamlivész sajat uranak (ezért) Praslin marsallrél a praliné
igyekezett kedvében jarni nevet adta talalmanyanak
6 pont
Il. TETEL (30 pont)

1. Rovid valasz megfogalmazasa a szdvegbél vett informaciok alapjan, szdévegtomorités.
Lehetséges valasz: Ida egy gyonyor(i né volt, a legszebb a csaladban, igazi mesebeli
,,hétszépség”. Ennek ellenére soha nem ment férjhez, nem talalt maganak tarsat, hanem ott
maradt biztos pontnak, tdmasznak a csaladban. Mindenki hozza fordult Ugyes-bajos
dolgaival, mintha neki nem lennének problémai. Ervényes, a széveg informacioit
felhasznald, telijes valasz — 5 pont, érvényes, de csak részben kifejtett valasz — 4 pont,
részben érvényes, kifejtett valasz — 3 pont, részben érvényes, részben kifejtett valasz — 2
pont, kisérlet a valaszadasra — 1 pont. 5 pont
2. Informéciok, gondolatok értelmezése. Lehetséges vélasz: A megtalalt ezlstpapir,
ezustgolyo felébresztette az elbeszéld kivancsisagat. Izgatott lett, amikor radébbent, hogy az
ezustgolyo belsejében egy titok, Ida be nem teljeslilt kivansaga rejtézik. Kivancsisagan nem

Proba scrisa la Limba si literatura maghiara materna Varianta 3
Barem de evaluare si notare
Pagina 2 din 3



Ministerul Educatiei
Centrul National de Politici si Evaluare in Educatie

tudott arrd lenni, és mohdén nyult az ezustpapir utan, hogy megismerje, felfedje Ida féltve
Orzott titkat. Ekkor a keresztanyja raddbbenti egy jellemhibdjara, tudniillik hogy nem tartja
tiszteletben masok titkait, hogy nem fedheti fel azokat engedély nélkiil. Ervényes, a szoveg
informacioit felhasznald, teljes valasz - 5 pont, érvényes, de csak részben kifejtett valasz - 4
pont, részben érvényes, kifejtett valasz — 3 pont, részben érvényes, részben kifejtett valasz -
2 pont, kisérlet a valaszadasra — 1 pont. 5 pont
3. Explicit informéciok felismerése és visszakeresése, a szerepl6k viszonyainak bemutatasa
a szovegbdl vett informaciok alapjan. Lehetséges valasz: Ida az elbeszél6 keresztanyja. Egy
hétkbznapi esemény felidézi benne a né alakjat. Mar akkor is felfoghatatlan volt szamara,
hogy a csalad legszebb néi tagja, hogy maradt par nélkil. A neve: Ida, jelsz6 lett a
csaladban, és minden problémara 6 jelentette a megoldast: majd Ida megoldja. Az elbeszélé
is ldanak koszonheti élete egyik legmeghatarozobb élményét, tanulsagat az ezistgolyd
megtalaldsa kapcsan. A toérténet olyan mély nyomot hagyott benne, hogy felnétt koraban is
hatassal volt r4. Ervényes, a szdveg informacidit felhasznald, teljes valasz - 5 pont,
érvényes, de csak részben kifejtett valasz — 4 pont, részben érvényes, kifejtett valasz — 3
pont, részben érvényes, részben kifejtett valasz — 2 pont, kisérlet a valaszadasra - 1 pont.

5 pont

4. Témahoz val6 igazodas:

o Az események részletez6, kifejtett bemutatasa (a torténet lehetséges folytatasanak
felvazolasa) — 3 pont, a megadott téma részleges bemutatasa — 2 pont, kisérlet a
megadott téma bemutatasara — 1 pont.

o A szdveg informacidira val6 utalas — 2 pont.

o Az elbeszél6 szbveg sajatossagainak minél pontosabb kdvetése (események idérendben
valé bemutatasa, egyes szam elsé személy(i elbeszélés, elbeszélbi nézépont, elbeszélés
hangneme, ritmusa sth.) — 5 pont; az elbeszél6 széveg sajatossagainak részleges
betartasa — 3 pont.

¢ Nyelvi megformaltsag, helyesiras: 0-1 hibatipus — 5 pont, 2—3 hibatipus — 3 pont, 4-5
hibatipus — 1 pont, tébb mint 5 hibatipus — 0 pont.

15 pont
A javitékulcs nem tartalmazza az 6sszes lehetséges helyes vélaszt. A félobjektiv és
szubjektiv itemek esetében barmilyen, a javitokulcstél eltéré érvényes valasz maximalis
pontot ér. Hianyz6 vagy téves valasz: 0 pont.
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